



Голлос Времени

10 АПРЕЛЯ
СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№29 (6270) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Спорт - здоровье

13 команда - в 13-ой школе

Собрались на спартакиаду работников образовательных учреждений. Участвовали почти все школы района. Детский дом, ПУ-48, районный отдел образования - всего около 190 человек.

Соревнования начались с парада участников и торжественного открытия. Был сдан рапорт, под звуки гимна участники команды-победительницы прошлой спартакиады Е. Сабитова и Ю.И. Труш подняли российский флаг. Клятву участника олимпиады произнесла Л.Я. Шилина, а клятву от лица спортивных арбитров - И.В. Битик.

Прозвучали слова приветствий, представлены судьи, объявлен график соревнований.

И - закипела спортивная жизнь! В двух залах разминались и играли круг за кругом волейболисты, рекреацию захватили теннисисты, на площадке в коридоре метали дротики. И так - много часов подряд.

Два вида - канат и шахматы - были необязательными. В канате отличились команды 13-й, Комсомольской и Коммаякской школ, получив в награду грамоты и ценные призы. В шахматах дипломов и денежных премий удостоены училище, Советская и Старопавловская школы.

Пять видов шли в зачет. Превалировал волейбол. В нем места распределились следующим образом: 13-я школа, вторая, Зольская. В настольном теннисе лучшие вновь хозяева, за ними - Коммаяк и Советская. В нарды всех обыграло училище, хорошо выступили советчане и старопавловцы. В шашках отличились Советская, Коммаяк, Зольская, а в дартсе - вторая, Коммаякская и 13-я школы. Вначале достижения самых метких, умных и умелых не только слава, но и денежные вознаграждения от райкома профсоюза.



Первое общекомандное место заняла хозяйка. Они и советчане (ставшие вторыми) набрали равное количество очков, но, по правилам, все решила победа в волейболе. На третьем месте - благодаря тому

же волейболу - команда Зольской школы. Победители награждены грамотами и ценными призами, учредителями которых стали спорткомитет района, районный и городской отделы образования.

А команда 13-й школы, третий раз подряд завоевав переходящий кубок спартакиады, на сей раз оставила его у себя навечно.

Зоя ВОРОНОВА,
директор ДЮСШ
Кировского района.

◆ В райгосадминистрации

Совет безопасности решил...

3 апреля 2002 года состоялось заседание Совета по экономической и общественной безопасности района.

И, конечно же, торговые места должны предоставляться при наличии у

предпринимателя свидетельства о государственной регистрации, уплате единого налога, санитарной книжки, сертификатов на товары, утвержденного ассортимента перечня документов ветэкспертизы.

Главы муниципальных образований должны усилить контроль за деятельностью рынков на подведомственных территориях.

Рекомендовано ужесточить работу административных комиссий по наказанию граждан, нарушающих правила благоустройства населенных пунктов, в Центру госсанэпиднадзора совместно с милицией проводить рейды по выявлению таких фактов. Ежемесячно подводить итоги прохождения месячника и публиковать их в районной газете "Голос времени", а также обратиться к населению с призывом активно включиться в работу по наведению порядка в своих селах, станицах, на хуторах и в городе. Провести конкурсы: "За самую чистую улицу", "Благоустроенное подворье и дом".

В целях профилактики по предупреждению опасных заболеваний особое внимание уделить пропаганде здорового образа жизни.

В решении также записано: обязать администрацию рынков (в недельный срок!) провести согласование схемы размещения и численности торговых мест рынков с главами муниципальных образований. А в десятидневный - привести территории рынков в соответствие с санитарно-техническими требованиями и осуществлять постоянный контроль за правильным ведением торговли, качеством товаров, поверкой весов...

До 30 апреля выделить помещение для забора крови у лиц, находящихся в изоляторе временного содержания; организовать обследование на ВИЧ и сифилис лиц, помещенных в медвытрезвитель; своевременно информировать райбольницу о лицах, прибывших из мест лишения свободы; устанавливать местонахождение уклоняющихся от обследования и лечения венерических болезней; проводить обследование потребителей наркотиков на ВИЧ-инфекцию.

(Соб. инф.)

◆ Экономика

2001 год закончен с прибылью

Ежегодно на балансовой комиссии, которая проводится в Управлении сельского хозяйства, подводятся итоги производственно-финансовой деятельности сельхозпредприятий за истекший год, определяются задачи на текущий с учетом всех возможностей и проблем. В конце марта такое мероприятие прошло с участием руководителей, экономистов, бухгалтеров, агрономов, зоотехников, инженеров таких хозяйств, как "Нива", "Марьинское", "Орловское", имени Калинина, "Комсомолец" и "Зубр".

Были заслушаны представители сельхозпредприятий о том, как сложились дела в прошедшем году, с какими проблемами они встретились и как их решали, что удалось сделать.

Приятно отметить, что все сельхозпредприятия, кроме хозяйства-банкротов, получили прибыль. Больше других она оказалась у колхоза имени Калинина

- 7,6 млн. рублей. На второе место вышел ГПЗ «Комсомолец» - 6,6 млн. рублей, ООО "Интерсемя" закончило год с прибылью 4,3 млн. рублей. Есть чем гордиться также СХА "Нива", ОАО "Марьинское", колхозу "Орловский", СПК "Зубр", СПК "Советский". В целом за 2001 год экономические показатели сельхозпредприятий оптимистичные: от производственно-финансовой деятельности прибыль составила 15 млн. рублей. В то время как в 2000 году убытков было 7,5 млн. рублей.

На балансовой комиссии руководители и главные специалисты рассказали и о том, как они намерены претворять в жизнь программу развития своих сельхозпредприятий в текущем году, представили свои экономические расчеты.

Людмила АВДЕЕВА,
начальник отдела прогнозирования, экономики и учета райсельхозуправления.

В разгаре полевые работы

Каждый погожий денек стремятся использовать сполна земледельцы хозяйства района. Дел у них хватает: надо готовить паровые участки и зябь, вовремя засеять яровые культуры на зерно и зеленый корм. И там, где отношение к делу ответственное, дела идут успешно. Именно поэтому сегодня лидерами являются земледельцы колхозов имени Калинина, "Нива", определенные успехи имеют СПК "Зубр", ЭХ "Новопавловское".

Весенние полевые работы проводятся во всех хозяйствах с одной лишь разницей - в объемах. А темпы и качество полевых работ всецело зависят от степени готовности техники и наличия горюче-смазочных материалов.

Евгения КОВАЛЕНКО.

День юмора и смеха

Во Дворце культуры Новопавловска прошел шумно и весело, с играми и шутками. Было много задорных песен - спасибо "Крестьянским детям" из Орловки, много танцев - порадовали танцевальные группы Натальи Иванюхиной, Алины Воробцовой и Евгении Никитенко. Редкий жанр - юмористические монологи и сценки - представили Сергей Гребец и Ольга Ермоленко.

Были разыграны вакансии лоджарей, баскетболистов, конференсье. В этой и других забавах активно участвовали зрители, получая и удовольствие, и призы.

(Соб. инф.)

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Своеобразный подарок

за отличную учебу получили на весенних каникулах ученики детской музыкальной школы города. 36 отличников поехали в Железноводск. Сначала в детском театре-студии "Синтез" посмотрели мюзикл по мотивам "Кота в сапогах". Естественные и непринужденные юные артисты произвели на столь же юных зрителей необыкновенное впечатление!

Прогулка по городскому парку усилила прекрасное настроение. Думаю, поездка стала не только подарком, но и стимулом для новых успехов.

А за помощь в организации большое спасибо главе райгосадминистрации Петру Васильевичу Кожину.

Людмила МЕЛЬНИЧЕНКО, директор музыкальной школы.

Поделись улыбкой

В Коммаякском ДК прошел вечер КВН. На сцене дебютировали две школьные команды - сборная 11-х классов с откровенным названием "Школьные гады" и команда 9-х "А" и "Б" "XXI век". Встреча прошла в теплой, дружеской атмосфере. Зал постоянно взрывался смехом и аплодисментами. Как говорится, кэвээнщики не ударили в грязь лицом. В итоге победила дружба.

Пожелаем ребятам и дальше не терять в жизни чувства юмора и щедро делиться им с другими.

п. Коммаяк.

Татьяна ГУСЕВА.

◆ Культура

Знака Министерства культуры Российской Федерации "За достижения в культуре" удостоена преподаватель детской музыкальной школы города Наталья Владимировна Слиенко. Более 20 лет отдала она популяризации жанра хорового пения в районе. Знак вручил глава Кировской райгосадминистрации П.В. Кожин.

Есть у Натальи Владимировны и старший хор девочек. Но все-таки основная ее работа - с мальчиками. Работать с ними - не сахар. Во-первых, потому что голосовой аппарат у них устроен по-другому, и если хоровик сработал хорошо - после мутации ребенок будет продолжать петь, если плохо - потеряет голос. Во-вторых, просто потому, что они - мальчишки, для которых гораздо важнее футбол или компьютерные игры, а заниматься пением - ?!, а «дисциплина» же и вовсе - понятие из области научной фантастики. Но - у Натальи Владимировны получается!

А как меняются ребята, надев концертные костюмы! Дерущихся во фраках не видела ни разу.

Главное детище Натальи Владимировны - "Маленький принц". Сегодня он объединяет 67 человек. Это концертный хор - ребята 4-5 классов, отдельно выступают перваки и вторые классы: их уровень еще "растет". Все 67 составляют "Мужское братство" - по аналогии с Российской ассоциацией, объединяющей мужские хоры. Новички вступают в "Братство"

Урожайный март



в конце первого полугодия: торжественно, на концерте, дают клятву хоровика, получают от старших товарищей самодельные медали с профилем маленького принца. Заповеди этого юного философа - встал утром - приведи в порядок свою планету; когда станет очень грустно, хорошо погляди, как заходит солнце, ты в ответе за всех, кого приручил; - знакомы и близки каждому участнику хора: первоклассники, наряды с занятиями, читают или слушают в записи добрую сказку Сент-Экзюпери. И самые отчаянные сорвиголовы - пусть капельку, но вполне волшебю - преобразуются. Много достижений у воспи-

танников Натальи Владимировны. В прошлом году на районном конкурсе из 10 коллективов лучшими стали старший хор и хор мальчиков. На краевом конкурсе они подтвердили свой статус: старший хор - диплом первой степени и благодарственное письмо за лучшее исполнение обязательного произведения, хор мальчиков - Гран-при.

В прошлом же году по предложению Всероссийской ассоциации хоров "Маленький принц" принял участие во Всероссийском видеоконкурсе хоров "Золотой камертон" в Москве. Запись была почти любительская, поэтому на многое не

рассчитывали. Тем больше обрадовались, когда в марте этого года пришло письмо, а в нем - диплом лауреата третьей степени! Наш "Принц" оставил позади множество традиционных хорошо подготовленных хоров Прибалтики, коллективы центральной России, Зауралья.

Искренне поздравляем ребят и их наставника и желаем новых побед! Возможность их одержать уже не за горами: приближаются защита звания и четвертый районный конкурс молодых эстрадных исполнителей.

Ирина РОМАНЧУК, ведущий специалист районного отдела культуры.

◆ Дети района

Отлялись на тех, кто рядом

26 июня прошлого года при городском отделе образования появился специалист по охране прав детей - Надежда Ивановна Баранова. "Приняла" она 57 опекаемых детей, сейчас их число выросло до 72.

- Я очень люблю свою работу. Дети все такие разные! А тут все опекаемые дети города мои... Социальные педагоги в школах - мои помощники. В гимназии - Ольга Ивановна Головачева - очень обязательная и все принимает близко к сердцу. Во второй школе Татьяна Николаевна Малахова и Екатерина Гавриловна Шестакова создали специальную комнату психологической разгрузки. Есть там и мягкий диван, и телевизор, но главное все-таки не это: сказал учитель доброе слово, по головке погладил - и получил ребенок хоть малую порцию человеческой ласки, которой дома не видит.

В 13-й школе - Галина Семеновна Янчук, в 33-й - Маргарита Васильевна Филипенко... Все - женщины дотошные, неравнодушные к детским бедам и проблемам.

Хорошо сотрудничаем с отделением по делам несовершеннолетних (начальник Евгений Викторович Згонников), уголовный розыск помогает, если надо. Вот сейчас у нас ходят в розыске одна мать и два отца - бросили своих детей.

Радость в моей работе - усыновление, когда ребенок обретает вторую семью. Иногда она оказывается лучше первой, ведь недаром говорят: "Мать - не та, что родила". А настоящая, полная, дружная семья - главная ценность в жизни. Беременных женщин просто обожаю!

Говорят, что русские очень душевные, сострадательные. В этом я убедилась. Куда бы я ни обращалась с просьбой помочь детям - не было случая, чтобы отказали.

Родственники обычно сразу берут детей, оставшихся по каким-то причинам без родителей. Чаще всего опекунами становятся бабушки, реже - тетки, сестры. Случаи отказа в опеку не бывают в неблагополучных семьях. А вот одну фамилию хочу назвать: Ольга Николаевна Кузнецова, сама вдова и многодетная мать, взяла под опеку двух абсолютно чужих (!) детей. Сострадания в людях немало, вот материальных возможностей часто нет. Спасибо, что опекунам выплачивается денежное пособие - эти деньги спасают многих от детского дома. Все опекуны отчитываются в расходах. Случаи лишения опеку не бывают очень редко, на моей памяти такое было в городе однажды.

К сведению В течение полугодия в орган опеки и попечительства при администрации обратились по личным вопросам 267 человек.

По данным социальных педагогов, в школах города учатся дети из 43 семей, находящихся в социально опасном положении.

Горе - когда дети сиротеют. И особенно страшно, если происходит это при живых родителях. В прошлом году в Новопапавловске 6 детей отобраны у родителей. Основная причина - пьянство, отсутствие заботы, есть и случаи жестокого обращения.

99 % социальных сирот не получают от родителей алиментов. Хотя мы делаем все возможное. Разыскиваем алиментщиков даже в других государствах, через главного судисполнителя и президента Украины, например.

А сколько семей стоят на грани нищеты или уже перешагнули эту грань! Многим стараемся помочь: через администрацию города, социальные службы. Продуктами, вещами, день-

гами, в оплату коммунальных услуг, путевками в санатории. В школах города дети из опекунских и малообеспеченных семей получают горячее питание за счет администрации. Таким детям в первую очередь выдают учебники из библиотеки, бесплатно. Стоят в льготной очереди на получение жилья 23 ребенка-сироты и оставшиеся без попечения родителей.

Я убеждена: люди должны поддерживать друг друга. Чаще оглядывайтесь вокруг - может, рядом с вами есть те, кому сегодня плохо. Жизнь длинная, и никто не знает, что его ждет... Надо прежде всего помочь матери, если в ней осталось хоть капля человеческого, она уж своих детей не бросит, выкармливается, выстоит. Поэтому и лекарство от социального сиротства, безнадзорности и беспризорности мне видится таким: работа для родителей, свое жилье, материальный достаток в семье. Живя в нищете, сорваться трудно.

Иногда и слово значит немало, возможность с кем-то поделиться. Например, это очень важно для женщин, вдруг оставшихся в одиночестве, - разведенных, вдов. Семья, свой круг общения рушатся, куда-то пропадают друзья, одинокая женщина, ее проблемы мало кому нужны.

Всех, у кого есть дети, у кого с детьми проблемы - милости прошу. Постараемся помочь, и словом, и делом.

В очередной раз зазвонил телефон, и Надежда Ивановна улыбнулась.

- Когда в кабинете много людей и телефон не умолкает - значит, я на месте, кому-то нужна.

Адрес городского отдела опеки и попечительства: здание администрации, кабинет № 10, тел. 2-33-09.

Записала Оксана МЕДЯНИК.

Мы выиграли!

18-е отборочные соревнования по туризму на кубок Министерства физкультуры и спорта края и получили право представлять Ставрополье на втором совместном турслете России и Белоруссии летом этого года во Владимире.

Соревнования проходили в Ставрополе 25-30 марта. Из четырех обязательных номинаций мы победили в трех! Традиционно сильны были в лично-командном первенстве по технике пешеходного туризма. В личном зачете Ирина Литвинова стала двукратной, а Николай Кудряшов - трехкратным чемпионом.

Вся команда показала отличную технику на короткой и длинной технических дистанциях, преодолела полосу препятствий, самостоятельно наводя переправы через реки и овраги, подъемы и спуски, оказав первую помощь и транспортировав "пострадавшего". Контрольный поход в 5 км длился 5 часов!

Чуть слабее были в спортивном ориентировании и показали третий результат.

Кроме того, в зачет шли конкурсная программа и туристические навыки: порядок в палатках, правильное хранение продуктов, чистая посуда и прочая "бытовка", прошли мы ее без штрафов.

В результате команда набрала 4,6 балла и заняла первое место с большим отрывом: у андроповской команды, ставшей второй, 14,7 балла. Награда - переходящий кубок и сорочка-ветровка, так необходимая в снаряжении туриста.

Александр БОЯРСКИЙ, тренер, ст. Старопапавловская.

Из зала суда

Купите велосипед! Недорого!

Знакомьтесь с материалами судебного дела по обвинению Валерия Черноусова, 1973 года рождения, уроженца и жителя г. Георгиевска, приходится только удивляться изобретательности этого вора и мошенника. Входя в контакт с людьми, завоевывая их доверие, он совершил в г. Новопапавловске в прошлом году целую серию краж велосипедов. Если конкретно, то в мае обманным путем увел четыре, а в июне - десять велосипедов.

Итак, В. Черноусов (холост, безработный) в 1999 году был осужден Минводским райсудом по ст. 159 части 2 к трем годам лишения свободы. Однако ему повезло: попал под амнистию и по истечении одного года и трех месяцев был освобожден. Казалось бы, первый урок должен пойти хоть в какой-то степени впрок. Ан нет. Выбрав себе в качестве нового объекта для воровства г. Новопапавловск, Валерий стал специализироваться на кражах чужих велосипедов. Отсчет своей новой преступной деятельности начал с 2001 года.

Первую кражу велосипеда совершил в подъезде дома по улице Садовой. Вторая и третья были аналогичными на улицах Продольной и Пролетарской, четвертая - обман местного жителя, когда тот дал свой велосипед В. Черноусову съездить по своим делам.

Урожайным стал июнь: штука ли, обманул десятерых! Одних просил одолжить велосипед, чтобы съездить на рынок, других, чтобы перевезти домой свои вещи, у третьих просто угонял. Но чаще предлагал людям свои услуги - купить у него по недорогой цене мешок сахара или пшеницы, для чего просил дать велосипед, чтобы доставить обещанное. Играя на доверчивости не только молодых, но и вполне зрелых людей, Валерий попросту их обманывал - угонял велосипеды и продавал другим. И опять же находил понятные каждому нормальному человеку причины: нужны деньги для больной матери, жены, сестры. Только купите велосипед, цена доступная!

Одурчивая новопапавловцев, неработающий В. Черноусов таким путем добывал средства для существования. На суде свою вину признал полностью. Сказал, что не было у него работы, своего жилья, воспитывался без родителей, жил у брата. Совершал кражи, надеясь накопить денег и уехать в другие места, начать там новую жизнь. Но каждый раз деньги тратил, и вновь приходилось идти на преступление. Такова исповедь подсудимого. Совершенно очевидно: путь для выживания В. Черноусова выбрал преступный, а потому пришлось отвечать по закону.

Состоявшееся заседание райсуда под председательством О.М. Дыкина признало В. Черноусова виновным в совершении преступлений и назначило окончательное наказание - четыре с половиной года лишения свободы с отбыванием этого срока в исправительной колонии строгого режима.

Николай КИРЬЯНОВ.



Чемпионка России

по боксу - вновь Елена Сабитова!
В марте в Чебоксарах прошли чемпионат Центрального Совета «Динамо» и кубок России по боксу среди женщин. Лена, представлявшая Кировский РОВД, одержала убедительную победу, подтвердив чемпионское звание, завоеванное в прошлом году в Старом Осколе.

7 апреля в составе сборной России Лена отправилась на сборы в Гусь Хрустальный, с 19 по 30 апреля сборы переместятся в Турцию, где пройдет Международный турнир.

Еще один повод поздравить Лену: 5 марта ей присвоено звание «Мастер спорта России по боксу».

Помощь в организации поездки на кубок России оказал Кировский РОВД.

Алексей ПРОНЬКИН,
тренер.

Пожары легче предупредить

За первый квартал текущего года дежурные караулы нашей ПЧ-41 Новопапавловска потушили 4 пожара и загорания, провели 38 пожарно-тактических занятий на объектах города. За нарушение Правил пожарной безопасности к административной ответственности привлечены 56 руководителей и других должностных лиц. Приостановлена работа 169 участков электросети, печей и агрегатов, находящихся в пожароопасном состоянии.

Несмотря на проводимую профилактическую работу, наблюдается рост количества зарегистрированных пожаров (с 5 в прошлом году до 7 в нынешнем). Материальный ущерб по ним снизился с 137050 до 57000 рублей. Пожары произошли в Новопапавловске, где в огне погиб один человек и двое получили ожоги, в ст. Марьянской и пос. Фазанном. Как правило, количество пожаров увеличивается при наступлении холодов, когда начинают использоваться отопительные приборы и возрастает вероят-

ность неосторожного обращения с ними. Бывает и такое: люди курят в постели в состоянии алкогольного опьянения, что приводит к пожару, а нередко и к смерти.

Неудовлетворительное техническое состояние пожарных машин в Старопапавловской, Орловке, Советской приводит к тому, что при возникновении пожаров приходится привлекать пожарную технику из г. Новопапавловска. Давно уже назрела необходимость передачи этих машин из хозяйства в сельские администрации и создания на базах существующих пожарно-сторожевых служб муниципальной пожарной охраны при долевом участии всех физических и юридических лиц, проживающих на данных территориях. Самостоятельно хозяйства содержать пожарную охрану просто не могут.

Владимир КОНОВАЛОВ,
начальник ПЧ-41, подполковник
внутренней службы.

У криминала нет национальности

Как складываются в станице Советской межэтнические отношения?
Об этом рассказывают гости редакции: члены международного общества «Ватан» Т.А. Турсунов, А.А. Анваров и С.А. Анваров.

Именно они творят то, что мы видим по телевизору, ни один, имеющий совесть человек (будь он мусульманин или христианин), не сделает! А как поступать с теми, кто чинит разбой и убийства, ворует и уводит людей в рабство?

Если люди называют себя мусульманами, но не уверовали, они вершат преступления и идут к нам не с добром, не с хлебом и солью, а с мечом, то же и должны получить взамен. И я с уважением отношусь к мужчинам Дагестана, которые взяли оружие и прогнали сами захватчиков-ваххабитов со своей земли.

Фашисты тоже называли себя христианами, на солдатских пряхках было написано: «С нами Бог». Но не Бог с ними был, шайтан! И православные священники, и мусульманские муллы благословляли тогда людей на священную войну против зла и насилия. Мой отец освобождал от фашистов ст. Советскую.

Коран и Библия тем и схожи, что зовут людей к добру, миру и согласию, но нам надо вместе и сопротивляться тем, кто не имеет за душой ничего святого, а, прикрываясь именем Аллаха, вершит дела несправедные, не угодные ни Богу, ни человеку. Разве эти не достойны всеобщего презрения? Вот они-то и есть для всего человечества и для Всевышнего - иноверцы. И им надо объявлять беспощадную войну.

Сорвар Анварович Анваров был воспитателем в спецшколе, сейчас возглавляет крестьянское фермерское хозяйство, где трудится вся его большая семья. И говорит он, конечно же, о воспитании молодежи в своей общине.

Молодежь в мечеть сейчас не ходит, но ее воспитанием занимается и семья, и старейшины наши, есть у нас и совет молодежи. Да, бывает, что молодежь между собой и ссорится: когда из-за девушки, когда

просто молодые «петушатся» друг перед другом. И нам, взрослым, не надо это представлять, как межнациональные конфликты. Этого в станице, к счастью, нет. Бывает, повздорят и русские между собой, и турки, но причина не в национальной неприязни. Наши дети ходят в одну школу, даже дома уже говорят больше по-русски... А в основе некоторых конфликтов лежит социальная неустроенность: колхоз в Советской развалился, у людей нет работы и зарплаты, жить стало очень тяжело всем. Начинаем искать причину: кто виноват? Конечно же мы, мигранты! Хотя мы оказались в таком же положении, как и местное население. В станице 1930 турок-месхетинцев, 973 из них вполне работоспособные, но на производстве трудятся человек 50, 230 семей арендуют землю и выращивают на ней овощи. Мы ведь потомственные овощеводы и животноводы. В Советской было много свободной земли, некоторые участки зарастали бурьяном, но нам ее в аренду не давали. Почему? Ведь мы хотим на ней трудиться и честно зарабатывать свой хлеб. Мы не хотим, чтобы наша молодежь воровала или бездельничала - пусть трудится. Посмотрите: на рынке Новопапавловска наши овощи и зелень вдвое дешевле, чем у перекупщиков. Разве плохо будет, если дешевые качественные продукты мы будем поставлять на рынок?

В этом году, хоть с опозданием, но землю нам все-таки дали, примерно 300 гектаров, - сообщает приятную новость Т.А. Турсунов. - И спасибо главе администрации района Петру Васильевичу Кожину, что отнесся с уважением и пониманием к нашим старикам. До 2000 года получить клочок под обработку было целой проблемой.

А от земли теперь люди ни к каким ваххабитам не пойдут за подачками. Работай - и она тебя прокормит.

Записала Валентина
ЧЕРНЫШЕВА.

Наш вернисаж



Путешествие в графику

«Вкус, оформление, подача материала привлекают внимание. Уровень исполнения достаточно высок - и не только технически, но и философски: есть очень интересно разработанные темы».

Это мнение профессионального художника Светланы Николаевны Сабитовой о выставке «Мир графики», открывшейся в конце марта в детской районной библиотеке.

Я, к сожалению, дилетант, но поделиться впечатлениями хочу. Простых «конкретных» сюжетов, таких, как иллюстрация к «Ромео и Джульетте» или «Мой любимый Барс» Маши Мурадовой, где на весь лист - выразительная усатая морда с мерцающими глазами (как автору удалось добиться такого эффекта, увидите сами), сравнительно немного. В них есть своя прелесть: раздумчиво-тихого вечера Кати Осинской, скрашеного подмигивающим огоньком свечи и заговоренного мерным жужжанием пряхки, или рыбацкого труда «В море» Алеши Варгатюка, где, куда ни кинь взгляд - в небо ли, на упруго встающие волны - везде душе простирается. Это любимое, знакомое и легко говорит нашему сердцу понятным ему языком.

Гораздо больше других ра-

бот - абстрактных, философских, многосмысловых, возвращающих к себе не раз, не два, заставляющих задуматься. Вслушайтесь хотя бы в названия: «Взгляд из космоса» Даши Горемыкиной, «Круговорот беспорядка» Кати Масликовой или «Коридор огня между двух миров» Марины Дегтяревой. Возможно, виновата в этом специфика самой графики, ее тяготение к условности и абстракции. Но насколько интересные есть решения! С работы Лены Гармаш - на вас? в себя? - смотрит «глаз Нострадамуса». Обычное, горизонтальное, расположение совмещено в нем с вертикальным, а точек зрения по меньшей мере три тысячи, и каждая - эклектика разрозненных картинок, как все его предсказания. А «Дорога в никуда» Кати Масликовой напоминает окрестности свидригайловской вечности - пыльный чердак с пауками.

Ожившие сувениры. Кати Турченко играют в игрушки, устремляясь «Назад в будущее» или зависнув вие времени. А в «Тихой заводи» Оксаны Ковалевой время, пройдя по старым местам, стало статичным, растворившись в настроении.

Думаю, совсем особое настроение возникнет и у вас после посещения выставки. Сходите, доставьте себе удовольствие. Выставка открыта до середины апреля, потом избранные работы отправятся в край.

Возможно, вам захочется погрузиться в «Подводное царство» Ани Самсоновой или с Викой Лукьяновой порадоваться «Счастью», где в неприятии-альтернативу по замыслу аллегорическим подсолнухам солнце... Не буду загадывать - выбирайте. Просто, от вас и от себя, скажу спасибо ученикам художественных отделений марьянской и советской музыкальных школ и их преподавателю Галине Александровне Кишовой и Ольге Викторовне Зайцевой.

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Спрашивали - отвечаем

Несовершеннолетним

«Объясните, как рассчитывается заработная плата работникам моложе 18 лет при сокращенной продолжительности ежедневной работы?»

Кирилл БАРДИН, г. Новопапавловск.

При повременной оплате труда заработная плата работникам в возрасте до 18 лет выплачивается с учетом сокращенной продолжительности работы. Работодатель может за счет собственных средств производить им доплаты до уровня оплаты труда работников соответствующих категорий при полной продолжительности ежедневной работы.

Труд работников моложе 18 лет, допущенных к сдельным работам, оплачивается по установленным сдельным расценкам. Работодатель может устанавливать им за счет собственных средств доплату до тарифной ставки за время, на которое сокращается продолжительность их ежедневной работы.

Оплата труда учащихся общеобразовательных учреждений, общеобразовательных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования и работающих в свободное от учебы время производится пропорционально отработанному времени или в зависимости от выработки. Работодатель может устанавливать этим работникам доплаты к заработной плате за счет собственных средств.

Пенсионерам

«До какого времени необходимо подать заявление для перерасчета пенсии, с учетом дополнительных документов (о стаже, заработке, наличии иждивенцев и т.д.), в связи с вступлением в силу с 1 января 2002 года Федерального Закона «О трудовых пенсиях в РФ»?»

Нина ДЪЯКОВА, ст. Марьянская.

Согласно Федеральному Закону «О трудовых пенсиях в РФ», гражданам, из числа получателей пенсий на 1 января 2002 года, предоставлена возможность произвести перерасчет пенсии с учетом дополнительных документов (о стаже, заработке). При представлении заявления с документами, влияющими на увеличение размера пенсии, в срок до 1 апреля 2002 года перерасчет пенсий производится с 1 января 2002 года. Если же заявление и документы поступят в Управление Пенсионного фонда после 1 апреля 2002 года, то перерасчет будет производиться с 1 числа месяца, следующего за месяцем обращения. Все разъяснения по пенсионным вопросам можно получить по телефону 4-26-90.

Татьяна УЛЬЧЕНКО, главный специалист
УПФ по Кировскому району.

В комитете по управлению государственным имуществом

Согласно реестру государственного имущества, переданному в ведение Кировской районной государственной администрации, на территории района находятся:

- 7 государственных унитарных предприятий балансовой стоимостью на 1 октября 2001 года 70,578 млн. рублей;

- 40 государственных учреждений балансовой стоимостью на 1 октября 2001 года 192,272 млн. руб.;

- 4 акционерных общества открытого типа с долей государства общей долей 181,6 тысячи рублей.

Заключены контракты с руководителями государственных унитарных предприятий, а также договоры хозяйственного ведения.

В 2001 году все аптеки работали с прибылью, она составила 436,7 тысячи рублей. Это аптеки: № 28 г. Новопопавовска (А.В. Тупиченко) - 181 тыс. рублей; № 178 пос. Комсомолец (С.А. Мельникова) - 145,8 тысячи рублей; № 27 ст. Советской (В.В. Майер) - 88,9 тыс. рублей; № 25 ст. Марынской (Т.М. Гранадская) - 21 тыс. рублей. Кировская районная типография (В.И. Мидык) - 33 тыс. рублей; ГУП ЖКХ Кировского района (А.Е. Швыдко) - 83 тыс. рублей.

Дотационным является "Банно-прачечный комбинат" (В.Я. Тищенко) - убытки составили 149,7 тыс. рублей.

Всеми предприятиями выполняется постановление правительства Ставропольского края о перечислении 10 % полученной прибыли в краевой бюджет.

В период за 2000-2001 год принято в государственную собственность три объекта. Передано в муниципальную собственность семь объектов. Создано одно государственное учреждение ДЮСШ "Олимп" в ст. Советской. На основании распоряжения губернатора Ставропольского края от 01.08.2001 г. за № 168-П было ликвидировано "Кировское архитектурно-планировочное бюро".

Ежеквартально государственные унитарные предприятия представляют отчет руководителя и баланс предприятия, по которым комитет осуществляет анализ работы предприятия, ревизию и контроль.

На основании постановления главы Кировской районной государственной администрации № 13 от 15.01.2001 г. "О дополнительных мерах по повышению эффективности управления государственными унитарными предприятиями, переданными в ведение Кировской районной государственной администрации Ставропольского края" в районе образована и действует аттестационная комиссия по аттестации руководителей государственных унитарных предприя-

тий. Все руководители предприятий аттестованы в марте 2001 года.

На основании данного постановления в сентябре 2001 года был проведен конкурс на замещение должности руководителя Государственного унитарного предприятия "Аптека № 178".

В 2001 году была проделана большая работа совместно с краевым общественно-государственным фондом по защите прав вкладчиков и акционеров, данная работа проводится и по сегодняшний день.

Постановлением главы Кировской районной государственной администрации № 302 от 2 августа 2001 г. создана комиссия по контролю за поступлением арендной платы в доход федерального и краевого бюджетов. С 5 сентября 2001 г. и по настоящее время комиссия проводит заседания регулярно, т.е. еженедельно.

В районе сдано в аренду с/х предприятиям, (крестьянским) фермерским хозяйствам, гражданам, предприятиям и организациям более 8000 га земель, переданных в ведение Кировской районной государственной администрации, что составляет 93% фонда перераспределения.

Поступило по состоянию на 01.01.2002 г. 828 тыс. рублей (697 тыс. рублей - по землям с/х назначения, 131 тыс. рублей - по городу). Из них 444,4 тыс. рублей - в краевой бюджет, а в федеральный - 318 тыс. рублей.

На 01.01.2002 г. задолженность по арендной плате за землю с/х назначения составила 497,543 тыс. рублей.

За 3 месяца работы комиссии недвижимка снижена на 43 % и составляет 284 тыс. рублей.

С целью контроля за использованием земель с/х назначения из фонда перераспределения 15 марта 2002 г. за № 36 вышло постановление главы Кировской районной государственной администрации "О заключении договоров аренды земель, переданных в ведение Кировской районной государственной администрации", где Комитету по управлению государственным имуществом поручается заключение договоров аренды и контроль за их выполнением.

Сергей БОНДАРЕВ, председатель комитета по управлению государственным имуществом.

Памятка для граждан в связи с исчезновением близких

Помните, большинство фактов безвестного исчезновения происходит при явном пренебрежении условиями безопасности жизни или равнодушном отношении окружающих людей.

В случае исчезновения родственника вам следует немедленно:

- при наличии в вашем городе справочно-информационной службы "Бюро регистрации несчастных случаев" обратиться к оператору БРНС лично или по телефону и подробно рассказать о произошедшем событии. В "Бюро регистрации несчастных случаев" концентрируется вся информация о фактах обнаружения неопознанных трупов и лиц, доставленных в медицинские учреждения, которые не могут сообщить о себе сведения

- проверить факт возможной госпитализации пропавшего человека службой "Скорой помощи" (информация о лицах, доставленных в медицинские учреждения, может быть получена по телефону "03")

Если принятые меры не привели к желаемому результату, вам необходимо обратиться в отдел внутренних дел по месту жительства.

Информация о безвестном исчезновении человека может быть передана в милицию и по телефону (оператор дежурной смены «тел. 02 - милиция») обязан вам представить телефон дежурной части территориального ОВД.

Вам необходимо:

- при себе иметь документы, удостоверяющие вашу личность и документы, содержащие сведения о пропавшем человеке. Рекомендуем носить документы не в сумке или портфеле, а в карманах одежды;
- вспомнить приметы про-

павшего человека (рост, телосложение, цвет волос, черты лица, особенности походки, жестикуляция) и особые приметы (наличие и расположение шрамов, родимых пятен, татуировок, физических недостатков, травм, могущих вызвать потерю памяти), сведений о зубном аппарате (отсутствие зубов, наличие вставных зубов, съемных протезов), наличии тех или иных хронических заболеваний.

- желать знать, в какой поликлинике и у какого стоматолога лечатся члены вашей семьи

- вспомнить приметы одежды (верхней, нижней, наличие признаков, по которым вы можете ее точно опознать), приметы вещей, которые находились у пропавшего человека (сумка, портфель, зонт, очки, бумажник, ключи, часы, телефон, документы, удостоверяющие личность, и др.)

Всегда обращайтесь внимание на то, в какой одежде вышли из дома ваши родные и близкие, а особенно несовершеннолетние дети и люди престарелого возраста, куда, с кем, какими маршрутами и по какому вопросу они направились. Находятся ли при них правоустанавливающие документы.

Желательно располагать информацией о круге общения пропавшего, характере взаимоотношений, наличии конфликтных ситуаций, долговых обязательствах, фактах невозвращения денежных средств, распоряжения недвижимостью, введшихся спорах по установлению права собственности.

Интересуйтесь кругом знакомых своих близких, их местом жительства, телефонами. Постоянно обучайте детей поведению в нестандартных ситуа-

циях. Запрещайте встречаться с незнакомыми людьми, сделайте так, чтобы каждый факт обращения к вашему ребенку неизвестного человека стал вам известен.

Позаботьтесь, чтобы в домашнем альбоме хранились четкие и свежие фотографии всех членов семьи и родственников. В розыске близкого человека могут быть использованы кино- и видеоматериалы.

При наличии драгоценностей, дорогостоящих часов, иных вещей желательно дома иметь их фотографии.

Если среди ваших родственников есть люди, страдающие заболеваниями, которые могут повлечь потерю памяти или ориентации на местности, рекомендуем в карманы их одежды помещать записки с полными данными и адресами.

Знайте, что максимально представленный идентификационный материал - залог успеха в розыске и установлении судьбы пропавшего без вести.

В соответствии с вступившим в силу с 1 января 1999 г. Федеральным Законом РФ "О государственной дактилоскопической регистрации в РФ" с 18 лет вы можете обратиться с письменным заявлением в паспортно-визовую службу ОВД по месту жительства и стать на дактилоскопический учет. По заявлению родителей и в их присутствии дактилоскопию может пройти и ребенок, не достигший указанного возраста.

Если вы уверены в том, что пропавший без вести мог стать жертвой преступления, вы имеете право обратиться в прокуратуру для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.

Игорь ВАСИЛЕНКО, начальник ОУР Кировского РОВД, капитан милиции.

РБС Прохладненская

Открыт павильон по продаже сельскохозяйственной техники.

В наличии: плуги, бороны, культиваторы, сеялки, техника для заготовки и раздачи кормов.

Осуществляем: поставку автомобилей, тракторов, комбайнов, любой с/х техники под заказ в минимальные сроки.

Самые низкие цены в регионе.

Всегда в наличии: шины, аккумуляторы, более 5000 наименований запасных частей к автотракторной и дорожно-строительной технике, сельхозмашинам; РТИ, подшипники; строительные и кровельные материалы, металлопрокат, электротехнические изделия, промышленное оборудование в широком ассортименте.

Ждем вас по адресу: КБР, г. Прохладный, ул. Головки, 94.

Тел.: (866-31) 3-29-21, 5-17-63. Факс: 5-69-28.

E-mail: RBSP@uralnet.ru

ПРОДАЕТСЯ

«ЗИЛ-5301» («бычок»), выпуск декабря 1999 года (спальник, грузовой фургон). Обращаться по телефонам 4-22-62, 4-32-20.

(005652)

Все виды подграфических услуг, от газеты до визитки, включая бланочную продукцию.

Копирование, Шрифт, Календари, Этикеты и прочее.

Наш адрес: г. Новопопавовск, ул. Беллинского, 67. Телефоны: 2-07-73.

Приглашает «Диана»!



Ежедневно, в выходные и праздничные дни, - СТРИЖКИ МУЖСКИЕ, ЖЕНСКИЕ, ХИМИЧЕСКАЯ ЗАВИВКА - без предварительной записи, с 8 до 18 часов.

А также - МАНИКЮР, ПЕДИКЮР, МАССАЖ - по рабочим дням.

Г.Новопопавовск, ул. Пролетарская, 160 (возле универсама).

Телефон: 2-02-72.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопопавовск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, корреспонденты, отдел писем - 2-27-94, 2-03-94, бухгалтер - 2-03-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.